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Gyarmat voltunk.
Kassa, április 12.

Mi volt eddig Magyarország ? Pa­
piroson alkotmányos állam, törvények­
ben önálló királyság, múltjában ezer­
éves nemzet, a valóságban azonban 
gyarmat. Gyarmata a szomszédos ál­
lamnak, Ausztriának, mely négy év­
század óta szívja országunk életned­
veit. Az osztrák politika jelmondata 
volt mindenkoron: először koldussá, 
azután osztrákká tenni Magyarorszá­
got. Gazdasági erőnket lekötötték, 
hogy ne mozdulhassunk, s mert az 
övék volt a pénz, övék lett a hatalom 
is. Politikánkat, belügyeinket bécsi 
madzag rángatta, hol jobbra, hol balra, 
mindig úgy azonban, hogy bennünket 
minél könnyebben kizsákmányolhasson

A nemzeti kormány most döntő 
mérkőzést folytat Bécsben. Ki akarja 
szabadítani az országot gyarmati álla­
potából.

A tárgyalások most nem a rész­
letkérdések körül folynak, hanem a 
lényeg a tontos: hogyan szüntessük 
nie,íz a gazdasági közösségei.

A szabadelvű kormányok bezzeg 
könnyebben végeztek a kiegyezés tár­
gyával. A főkérdés náluk tisztázva 
volt: gazdasági közösség Ausztriával.

A nemzeti kormány azonban ér­
vényt akar szerezni törvényes jogaink­
nak s végét veti a koldus állapot 
nyűgének, kiszabadítja az országot 
Ausztria karmai közül.

A részletkérdések ma még na­
gyon távol állanak a megegyezéstől. 
Ma azon fordul a tárgyalás: békésen 
vagy küzdelemmel ervényesiti-e a 
kormány az ország jogait. Mert érvé­
nyesíteni fogja.

1917-ben leverik az első cölöpöt 
Ausztria és Magyarország határán és 
felállítják az önálló vámterületet.

Persze az osztrák megszokta, 
hogy Magyarországot tartománynak 
tekintse, s úgy bánjon vele, mint 
Ausztriához hozzánőtt életszervhez, 
mely tőle cl nem szakadhat s mely 
az osztrákot táplálja.

1867 óta tart e boldog állapot s 
persze, hogy nem tud abba a gondo­
latba beletörődni, hogy most neki 
Magyarországgal úgy kell egyezkedni, 
mint más külföldi állammal. Nem 
tud az osztrák közvélemény megba­
rátkozni a küszöbön levő ténynyel, 
hogy Magyarország számára 10 év 
múlva már vámkülföld lesz, nem többé 
az osztrák ipar és kereskedelem sza­
bad, nyitott, kitűnő piaca.

Mindent felhasználnak a Lajthán 
túl, hogy az önálló gazdasági beren­
dezkedésre való áttérést megakadá­
lyozzák. Először berzenkedtek s az j 
osztrákok követelték a gazdasági sza­
kítást, még pedig azonnal. Mivel 
azonban kapva-kaptunk rajta, ijedten 
a sáncok közé vonullak s 20 eszten­
dőre kívánták a közösséget megerő­
síteni. Még csak az kellett volna. Nem 
adtuk meg, Erre bekeverték a kato 
nai ügyeket a kiegyezés anyagába. 
Ámde kormányunk szétválasztotta az 
egymástól különböző kérdést. Most 
meg népgyüléseken, sajtóban követe­
lik a közösséget, s kivágták az érvelésül 
utolsónak maradt adut: a nagyhatalmi 
állást! Nos ezzel is végezhettünk. A kö­
zös vámterület öli meg a nagyhatalmi 
tekintélyt, mert a két ország közül az 
egyiket: Ausztriát élesdővé; a mási­
kat: Magyarországot tehetetlenné teszi. 
Az önálló vámterület díszére, erősíté­
sére szolgálhat nagyhatalmi mivol­
tunknak, mert úgy Ausztriában, mint 
Magyarországon u j gazdasági erőki­
fejtést idéz elő.

Valamennyi érvelést megcáfolt a 
magyar közvélemény s valamennyi 
elesik, még ha alapja is volna, amint 
nincs, azon egyszerű okból, hogy ne­
künk jogunk van a gazdasági önálló­
sághoz. A törvénynek adunk életet, 
az írott malasztbol csinálunk való­
ságot. Az osztrák kormány rendezze 
el baját, dolgát, amint tudja, mi a 
vámsorompót felállítjuk.

Jobb volna, ha békés megegye­
zéssel jönne létre az átalakulás, jobb 
volna közvetlen szomszédunkra, Ausz­
triára, de ha kell, mi a gazdasági 
háborútól sem riadunk vissza.

A gyarmat önálló ország lesz, 
lerázza az osztrák jármot!

Létszámemelést kérnek,
Ebből ugyan nem lesz semmi.

A paktumban nincs szó róla.

Nemzeti engedménynyel 
kecsegtetnek.

A katonai kérdések előtérbe kerültek — ! 
ezt a jelentést kapjuk beavatott bécsi for­
rásból.

— A hadügyi vezetőség elhatározta, — 
hogy a véderőreformot az őszszel a két ál­
lam két parlamentje elé terjeszti, mert ke­
reteben akarja megoldani az összes katonai 
kérdéseket. A tárgyalások ebben az irány­
ban már az őszszel indultak meg és Sebő- !

naich közös hadügyminiszter előtt írásos 
tervezet fekszik most a teljes reformról, a 
melynek első és főfeltéteie a közös hadsereg 
létszámának huszonháromezer emberrel való 
fölemelése.

A had vezetőség már az őszszel meg­
mondotta a két állam kormányának, hogy 
/ 90S első felénél túl a létszámemelés­
sel nem várhat es igy föltétlenül szüksé­
gessé válik, hogy az erre vonatkozó javas­
latok a jelenlegi esztendőnek az őszén a 
parlamentek ele kerüljenek. Schönaich közös 
hadügyminiszter erre nézve most ismét sür­
gős előterjesztést tett a két kormánynál.

Az osztrák kormány a választások le- 
; zajiasa után ígérte a végleges választ, a ma- 
I gyár kormány pedig kijelentette, hogy nem 

zárkózik el a katonai kérdéseknek végleges 
elintézése elül, bár a kormányzásra vállal­
kozáskor Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 
tavaly, éppen tegnap egy esztendeje a 
Royal-szallóban szó szerint igy nyilatkozott: 

„ . . . egyedül azt a korlátozó ige­
retet teve, hogy a közös hadseregnél a 
vezényleti és szolgalat: nyelv függőben 
hagyott kérdéseinek megoldását ezen át­
meneti idő alatt sem nem kezdeményez­
hetjük, sem nem támogathatjuk. “

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 
i egyébként a magyar képviselőházban is is- 

mételien jelentette ki, hogy a nemzet sem 
zárkózhatik e! a katonai kérdéseknek veg- 

i érvényes elintézése elöl, ha ez a megoldás 
a nemzeti aspirációkat kielégíti és alkalmas 

I arra, hogy a végleges békét megteremtse.
A magyar kormány számol a hadügyi 

; vezetőségnek a létszámemelésről szóló k -- 
1 vetélésével, de ezzel szemben föláliitja a 
I maga követeléseit is

Okolicsányi László képviselő, az orsrá- 
j gos függetlenségi és 4M as part tagja es a 
; delegáció hadügyi bizottságának előadója 
i tegnap Bécsben tartózkodott és a délelőttöt! 
j hosszasan tanácskozott t hadügyminiszte- 
I riumban Schönaich közös hadügyminiszterrel.

Okolicsányi László képviselőnek az a 
missziója, hogy Schönaich közös hadügy­
minisztert tájékoztassa a függetlenségi part 
hangulatáról a katonai kérdésekben és elő­
adja nézetét, persze egyéni felfogását csu­
pán, azokról a minimumokról, amelvtk 
mellett a függetlenségi páriáméul: majori­
tás támogatását a katonai kérdések végle­
ges megoldásához meg lehetne nyerni.

Az ebben az iránybhn tartott tanács­
kozás Okolicsányi és Schönaich között két 
óra hosszat tartott.

Eddig szól a bécsi forrásból származó 
jelentés. Mivel a paktumban az átmeneti idő 
tartamára nem volt szó a katonai kérdések 
végleges rendezéserői — a létszámemelést 
minimális engedmények alapján nem sza­
vazhatja meg a függetlenségi többség. Tes­
sék a választójogot megcsinálni és a nép­
milliók parlamentje fog majd határozni a 
katonai kérdésekben. Ez a legfontosabb !

A verseny feltételek.
A kassai Athletikai Club április hó 20 

és 21-én a Schalkhaz szálloda dísztermében 
országos amateur vivóversenyt rendez. A
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vidal.

Club most bocsátotta ki a vivóverseny fel­
tételeit. A versenyen csupán magyar honos 
gentleman amatűrök vehetnek részt, vala­
mint a közöshadsereg és haditengerészet 
tisztjei es hadapródjai, ha vivómesteri okle­
velük nincs. Nevezési zárlat ápril 17 esteS 
óra. A nevezések a K. A. C. titkárhoz (Ko­
vács-utca 20.) küldendők, azok elfogadása 
fölött a versenybíróság végérvényesen ha­
tároz.

A nevezésnek tartalmaznia kell a ver­
senyző nevét, lakását, honosságát, foglalko 
zását, életkorát, az egylete, illetve mestere 
nevét, a verseny és a fegyver nemét, a 
melyre nevez és a tétet. Nem szabályszerű 
vagv tétnélküli nevezések érvénytelenek. A 
versenybíróság a körvivas alkalmával há­
romtagú tanácsban határoz, melynek tagjai 
az elnökön vagy Helyettesén kívül a ver­
senybíróság által fölváltva választott két tag.

Kardverseny.
A kardverseny minősítési küzdelemből 

es körvivásból áll.
A kürvivásban az első és a második 

osztályba sorozott vivők vehetnek reszt. Az 
első és második osztályba jutott vivők első 
feléből alakittatik az 1. kör, a második fé­
léből a 11. kör. A körök önmagukban a szö­
vetségi versenyszabályok 28-—37. §-ai sze­
rint küzdenek. A 11. kör győztese átmegy 
az első körbe. A verseny győztese az I. kör 
győztese, helyezettjei az I. kör. helyezettjei.

A kardverseny győztese aranyérmet és 
tiszteletdijat kap. A második, harmadik és 
negyedik aranykeretes ezüst, az ötödik, ha­
todik és hetedik nagy ezüst, a nyolcadik, 
kilencedik es tizedik pedig kis ezüst érmet, 
a többi résztvevő bronz érmet kap

A 11. kör győztese nagy ezüst, a má­
sodik és harmadik ezüst érmet, minden ebbe 
a körbe jutott többi vívó bronz érmet nyer. I

Tőrverseny.
A tőrverseny, ha a nevezők száma leg­

alább 20, ugyanúgy rendeztetik és dijaztatik, 
mint a kardverseny, ellenkező esetben az 
első és másodosztályba jutott vívókból csu­
pán egy kör alakittatik. A verseny győztese 
aranyérmet és tiszteletdijat kap. A második 
aranykeretes ezüst, a harmadik és negyedik 
nagy ezüst, ötödik, hatodik kis ezüst, a 
többi résztvevő bronzérmet. A második osz­
tályba sorozott vivők győztese nagy ezüst, 
a második és harmadik ezüstérmet, minden 
ebbe az osztályba jutott többi vivő bronz­
érmet nyer.

Tiszteletdijak.
A rendelkezésre álló tiszteletdijak fele­

részben a minősítő küzdelem, felerészben 
pedig a körvivás alapján a helyezés sor­
rendjében osztatnak szét. Két tiszteletdijat 
azonban senki sem nyerhet.

Záró akadémia.
A záró akadémián részt vehet a kard­

verseny 3, a tőrverseny 2 helyezettje, a jury 
tagjai és a meghívott vivómesterek. A ren- 1 
dezőség mindenkit kötelezhet a részvételre, ! 
aki e felkérésnek eleget nem tesz, az minden j 
díjhoz való jogát elveszti.

Oklevelek.
A záró akadémián való minden részt­

vevő díszoklevelet kap.
Verseny lefolyása.

1907. április 20 (szombaton) d. e. 9 
órakor a kard- és vitőrverseny minősítési 
küzdelem, esetleg körvivás megkezdése. 
1907. április 21-én d. e. 9 órakor a minő­
sítési küzdelem és körvivás folytatása.

1907. április 21-én este 7 órakor a 
Schalkház dísztermében záróakadémia.
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Á nemzetsértó visszatér.
(Vajda nem vonul vissza. Az erkölcsi 
halott újra szerepelni akar. Ki kell 
rúgni a házból. — Tanuljon a többi 

pimasztól.)
A Vajda-botrány nem ért véget. Az er­

kölcsi halott nem nyugszik. Homlokán még 
friss a szégyenbélyeg, a mit az egész a par­
lament rásütött, de ő már maga mozgolódik 
és gon loskodik arról, hogy a magyar par­
lament annaleseiben páratlan botrány ne 
érjen véget.

Vajdának eszeágában sincs gyalázatos 
tettének konzekvenciáit levonni. A napió- 
hamisitó, miután egy magyar képviselőnek, 
Ráth Endrének, könyörületéből, bántódás 
nélkül hagyhatta el a Házat, elutazott Er­
délybe, a hol beteg anyósát látogatta meg. 
Elvtársainak azonban megüzente, hogy esze­
ágában sincs a parlamenti pályától vissza­
vonulni és a Húznak pénteki, de legkésőbb 
szombati ülésén okvetlenül meg fog jelenni.

A nemzetiségiek pedig, a kik a Háznak 
nyílt és zárt ülésén, álszenteskedve ítéltek 
el magáról megfeledkezett elvtársukat, most 
Vajda pártján vannak, az ő álláspontját 
helyeslik.

Azt mondják, hogy Vajda tegnapi per­
fid és feltételes megkövetésével eleget tett a 
parlamenti követelményeknek és nem köte­
les mandátumáról lemondani, de továbbra 
is joga van szerepelni.

Vajdáéknak ez a meggondolatlan, nem­
csak a nemzeti érzést, de minden igazság­
érzetet mélyen sértő eljárása beláthatatlan 
bonyodalmak elé vezetne és a nemzetiségi 
kérdést annyira elmérgesitené, olyan for­
dulópont elé állítaná, a mely legkevésbbé 
maguknak a nemzetiségi képviselőknek áll­
hat érdekükben.

Az olyan súlyos vétek után, mint a 
Vajda Sándoré, ő a magyar parlamentnek 
többé nem lehet tagja. Erre van precedens, 
nem is egy.

Miletics Szvetozár, a szerb nemzetiségi 
I vezér, a ki pedig erkölcsi bátorság dolgá­

ban fölötte állt a Naplóhamisitónak, ösmert 
afférja után mindörökre visszavonult a 
közpályától.

A Kossuth-gyalázó Lepsényi Miklós nem 
tehette be a lábát a magyar parlamentbe 
azutan, hogy Olay Lajos es Pichler Győző 
inzultáhák a szeniségtörőt.

Pavlovics Ljuhomir szerb nemzetiségi 
képviselő, a ki 1902 tavaszán egy vidéki 
városban részeg állapotban megcibalta egy, 
a Szózatot éneklő magyar gyerek fülét, csak 
egyszer jelenhetett meg a parlamentben. 
Akkor is, hogy mentségét előadja.

Április 13.

kiadott uj vállalkozás, azután az újabb rá­
fizetés mellé a legfrissebb süteti! hir, ennek 
a szerencsétlen sorsú kassai vízműnek siral­
mas krónikájában a csermelyvölgyi szakasz 
epitése.

A közút vasút, a városnál kötött hely­
telen szerződés szerint április hó 1-től ok­
tóber 31-éig köteles félóránkint közlekedni. 
Ezt a szerződést azért csináltuk, hogy a 
biztos bukástól megmentsék a vállalatot, 
mely csak tengődik-vergődik, napról-napra 
s útját állja egy egészséges közúti hálózat 
létesítésének. Ez a boldogtalan közúti, múlt 
év október 10 én már beszüntette az üze­
met, mert Rákóczi temetése alkalmával épí­
tett diadalkapu elzárta a pályát. A diadal­
kaput már lebontották, anyagát elárverezték, 
ámde a közúti meg sem közlekedik. Nem 
is ez a baj! A fontosabb az, hogy a mai 
napig a forgalom szünetelése már 1200 
korona drága, terhes pénzét emésztette fel 
a polgárságnak.

A iúros ugyanis, mint egyik laptár­
sunk kipattantja naponta 100 korona kár­
térítést fizet a közúti vasútnak.

Ez kitűnő üzlet a közútinak, de ha 
igaz, felháborító pénzfecsérlés, mely szigorú 
megtorlást kiván. Az ügyek ismerői azt 
mondjak, hogy a vízvezetéki és csatorná­
zási építkezési bizottság utasította a Göndör 
Gábor igazgató főmérnököt, hogy a cser­
mely-utcai csatorna építést legkésőbb már­
cius 15-én rendelje cl, s április 1-re ké­
szíttesse el.

Az igazgató azonban sürgősebbnek tar­
totta, hogy másutt piszmogjanak a munká­
val s csak április hó 4-én kezdte meg a 
csatornázást a Csermely-utcán. Es minő 
lassan folyik ott a munka! Tehát 19 napi 
késés miatt, most a város fizetheti a napi 
100 koronákat, ki tudja meddig?

Hát ez nem járja ! Ha a közgyűlésben 
nincs erő, hogy ilyen gazdálkodást megto- 

: roljon, bizalommal tekintünk Szalay László 
- főispán személyére, mint aki első sorban 

hivatott a város anyagi érdekeit megoltal­
mazni. Kérjük vizsgálja meg az ügyet s aki 

! vétkes a mulasztásban azt büntesse meg.
Ha mind igaz az, amit az ügyek ismerői e 

tárgyban felsorolnak olv kapkodás es rend­
szertelenség uralkodik a milliós mii epi- 

; tesében, hogy annak erélyesen végét kell 
vetni. Mindenesetre vizsgálatot kérünk !

íoo korona egy napért.
Virágzik a közúti vasút!

A város fizeti meg az árát!

Kapkodás! Penzfecsérles!
Ha nem volna lényegében oly bosszantó 

és szomorú, hát azt mondhatnék, pokolian 
mulatságos módon készül a kassai vízveze­
ték és csatornázás. Tegnap kiderült, hogy a 
vízvezetéki viz nem tiszta, de jó ! A közön­
ség annak dacára is undorodik a piszkos 
víztől és nem issza, ha még olyan szomjas 
is. Ma a Wünsch-féle pör, a ráfizetéssel

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.
Apponyi beszéde.

Budapest, április 12.
A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 

elnököl.
Az elnöki előterjesztések és irományok 

bemutatása után áttérték a
nem állami tanítók

fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslat foly­
tatólagos tárgyalására.

Melczer Vilmos az erdélyi szászok ne­
vében több kifogást tesz a javaslat ellen, 
végül kijelenti, hogy a javaslatot mai for­
májában nem fogadhatja el.

Ezután nagy érdeklődés mellett Apponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter állott fel szólásra, hogy reflektáljon 
az eddig elhangzott beszédekre.

egyetlen hangversenye
1907. április 14-én a Schalkház-szálló nagytermében-
Jegyek válthatók 7. 5, 4, 3, 2 koronáért VITÉZ A. könyvkereskedé­

sében fő-utca 75. szám alatt.
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Sokan azt kifogásolják a javaslatban, 
hogy a felekezeti tanítóknak nem lesz az 
államiakkal egyenlő fizetésük. Elismeri a 
felekezeti tanítók kívánságainak jogosságát, 
de többet nem tehet az ország a jelen álla­
potok között. Nem lehet kívánni az állam 
pénzügyi erejének meggyöngitését. A kiadá­
sok ez évben 20 millióval gyarapodtak és 
ebből hat millió esik a tanítók fizetésrende- 
zésére. Nyugodt lelkiismerettel mondja, hogy 
megtett minden lehetőt a tanítók helyzeté­
nek javítására. Csak úgy lehetne a feleke­
zeti tanítóknak az állami tanítókkal egyenlő 
fizetése, ha még 12 milliót fordítanánk erre 
a célra. Ez azonban most lehetetlen.

Ami a magyar nyelvnek kötelező okta­
tását illeti, ez alaptörvény és ehhez jogunk 
van, mert méltán kívánhatjuk meg az ál­
lam minden polgárától a magyar nyelv 
tudását.

Ezután a nemzetiségiekkel polemizál a 
Ház állandó tetszése és éljerizése közben.

Apponyi nagyhatású beszéde után az 
elnök szünetet rendel, majd szünet után

Novaen Aurél beszél, aki hosszasabban 
polemizál Apponyival.

Beszéde végeztével elnök az ülést be­
rekeszti.

A kiegyezési tárgyalások.
Bécs, ápilis 12.

A osztrák és magyar szakminiszterek 
ma délelőtt a kiegyezés tárgyában újabb 
tanácskozásra gyűltek össze az osztrák mi­
niszterelnöki palotában. A tanácskozáson az 
összes kérdéseket letárgyalták. A magyar mi­
niszterek ma délután visszautaznak Buda­
pestre.

Vasúti szerencsétlenség.
Szeged, április 12.

A szegedi állomásról Budapest felé in­
duló gyorsvonat ma délben a dorozsmai 
állomás közelében eddig ismeretlen okból 
kisiklott. Két utas meghalt, hárman életve­
szélyesen megsebesültek, 15 utas pedig 
kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett. A 
kisiklás hire Szegeden nagy izgalmat idézett 
elő. Szigorú vizsgálat indult meg.

A gimnázista szerelme.
Szatmárnémeti, ápr. 12.

Szatmári István, a helybeli gimnázium 
VI. osztályú tanulója szerelmével üldözte 
Dutka Irma harmadéves képezdészkisasz- 
szonyt. Minthogy meghallgatásra nem talált, 
ma délben az utcán agyonlőtte a leányt. 
A gyilkos gimnázistát letartóztatták.

ÚJDONSÁGOK.
Andrássy Gyula gróf hazautazása. 

Andrassy Gyula gróf belügyminiszter, a ki­
nek influenzás betegségében határozott ja­
vulás mutatkozik, holnap elutazik Firenzé­
ből Görcbe, a hol orvosi tanácsra még egy­
két napot tölt. Görcből vasárnap este indul 
el s hétfőn délelőtt érkezik Budapestre a 
déli vasúton.

A nők választói joga. Kopenhagá- 
ból táviratozzák, hogy a férfiak és nők ál­
talános községi proporcionális alapon álló 
választójogának tárgyalására kiküldött kö­
zös parlamenti bizottság tegnap délután 
eredmény nélkül befejezte tanácskozásait. A 
balpárt, a reformpárt és a szabad konzer­
vatívok visszavonták a tárgyalás során elő­
terjesztett módosító indítványaikat. A szó­
nokok választásánál a szabad konzervatívok 
a jobbpárti jelöltek mellett szavaztak, hol­
ott eddig hasonló választásokon a kormány- 
párti jelölt mellett foglaltak állást.

— A „bélyeg király“ a kassai fog­
házban. A rendőri sajtóiroda Csanyár Je­
nőt, a fővárosban bélyegcsaláson rajta esi-

HAPLÓ

pett kassai szélhámost, a „bélyeg király“ ' 
díszítő jelzővel látta el. Megadjuk neki ezt 
a citnet. Elvégre, ha van „harisnya ki­
rály“, „kalap király“ mindannyi a maga 
szakmájában nagystílű ember, miért ne le­
gyen „bélyeg király“ Csanyár Jenő, aki 
valóban rekordot ért el a bélyeggyüjtéssel 
való szédelgés terén. A kassai rendőrség­
hez nap-nap után érkezik egy-egy megke- i 
resés, hogy újabb feljelentés tárgyában hall- ; 
gassák ki, a kassai ügyészség fogház fiatal | 
lakóját, aki oly hamar sülyedt a bűn fertő- I 
jébe. A kihallgatások alkalmával rendkívül ■ 
ügyesen védekezik Csanyár Jenő s elsősor- í 
ban azt hangsúlyozza, hogy ő nem akart 
senkit sem megcsalni, hanem csak mert 
rosszul ment a bélyegkereskedés üzlete, 
azért nem tudott elszámolni a bizományba 
kapott bélyeggel. Csanyar Jenő korábban • 

I Vitéz A. kassai könyvkereskedő üzletéből,
I ahol alkalmazva volt nagyértékü könyveket 
1 lopott el. Ezért Vitéz feljelentette s lopás 

miatt körözte a kassai ügyészség. Csanyár 
már Kassán manipulált bélyegekkel Levél­
papirosain használta a bélyegkereskedő cég­
jelzést s ezzel tévesztette meg a külföldi 

I nagy bélyegkereskedőket. Mikor lopás miatt 
j körözték a fővárosban, hogy el ne fogják 
1 Roxner Jenő posta-főtiszt álnév alatt lakott. 

Hamisan használt állása tévesztette meg a 
külföldieket. Azzal védekezett azonban, hogy 
az álnév használatára, éppen mert körözték 
volt ráutalva. Csanyár Jenő lakásán a rend- 

i őrség mintegy 50.000 korona értékű bé- 
; lyeggyüjteményt talált. Ezt persze lefoglal­

ták. Az ügyesen védekező fiatal szélhámost 
első sorban a lopás miatt vonják felelőségre. 
Érdekes, hogy a bélyeggyüjtéssel való szé­
delgést már 10 év óta űzi s kitűnő szakis­
mereteket sajátított el. Már Kassán, könyv- 
kereskedő tanone idejében is több feljelen­
tés történt ellene, bélyegcsalás miatt.

— Arvizveszedelem. Perbenyikről je­
lentik, hogy a Bodrogközi Tiszaszabályozó 

, Társulat latorcai és bodrogi töltéséin az ár- 
I vedelem a legnagyobb erővel folyik ; a viz 

oly magas, hogy csaknem megközelíti az 
1888-ik évit. Az árvédelem ilyen körülmé­
nyek között nagy gondot o oz a társulatnak.

Miskolcról jelenti tudósítónk: A megyét 
árvíz fenyegeti. Tiszakeszi község telefonon 
Kubik Béla főispántól segítséget kért. A Sajó 
és a Bodra a határt már elöntötte. A Her- 
nád veszedelmesen árad.

— Menettérti jegyek Kassa, valamint 
Eperjes és Poprádfelka között. Kassáról 

i vagy Eperjesről Poprádfelkára menettérti 
jegyek adattak ki, amelyek azonban csak 
személyvonatokra voltak érvényesek. A 
kassa-oderbergi vasút igazgatósága kieszkö­
zölte a kereskedelemügyi miniszter engedé­
lyét ahhoz, hogy a menettérti jegyek gyors­
vonatokra is érvényesíttessenek. Az uj menet­
térti jegyek ara 12, 8 és 5 korona lesz 
kocsiosztályok szerint.

— A megbántott Carnegie. Az ameri­
kai publikum valósággal sportot üz abból, 
hogy a milliárdosokat bosszantsa. Nagy ala­
pítványaikat visszautasítja és minduntalan 

I szemükre veti, hogy vagyonukról még ak­
kor sem mossák le a nép vérét és verejté- 

I két, ha két kézzel szórják is millióikat a 
I jótékonyság oltárara. Nemrég igy bánt el 

az amerikai nép Rockefellerrel és most 
ugyanilyen inzultusban volt része Carnegie- 
nek. Londoni tudósítónk táviratozza, hogy 
tegnap nyitották meg Pittsburgban a Car­
negie-egyetemet ; a megnyitó ünnepre a 
milliárdos temérdek vendéget hivott meg s 
csak azt kérte a várostól, hogy őt és ven­
dégeit fogadják szívesen. A lakosság azon­
ban nem is hederitett az egész ünnepre, a 
város olyan volt, mint akármikor hétközna­
pokon, sehol sem tűztek ki zászlót, a la­
kosság messze elkerülte az uj egyetem kör­
nyékét, A vendégeket sem fogadták ünne­
plésen, sőt olyasféle hírek keringtek, hogy 
merénylet készül Carnegie különvonata el­
len. Ezért aztán a milliárdos titokban, ven­
dégeit megelőzve, utazott Pittsburgba és az 

! egyetem megnyitása a legnagyobb csond- 
I ben, minden ünnepiesség nélkül ment végbe.

3. oldal

Elgázolta a vonat. Miskolcról írják 
nekünk, hogy a Sátoraljaújhelyről Miskolcra 
indított 407. számú személyvonat elütötte 
Ragán Péternél, egy fütő feleségét. A sze­
rencsétlen asszony, a ki éppen ebédelt vitt 
a férjének, teljesen szétroncsolták a vonat 
kerekei s rögtön meghalt. A miskolci üzlet­
vezetőség megindította a vizsgálatot.

— A nagyváradi gyilkosság. Hevesi 
Ákost, a ki teljes biztonságban van, ma 
délután átkisérték az ügyészséghez. A vizs­
gálóbíró holnap hallgatja ki. Hevesi nagy­
anyja, özvegy Feldmann Jakabné kijelen­
tette, hogy kegyelemért megy a királyhoz. 
A férje negyven évig szolgált mint katona­
orvos és erre való hivatkozással kér ke­
gyelmet unokájának. A kolozsvári gazdasági 
akadémia ma a nagyváradi rendőrségtől föl- 
világositást kért. A kapott információhoz 
képest a tanári kar ülést tartott, a mely 
Hevesit kizárta az akadémiából. A tanári 
kar a miniszteumnak fölterjesztést tesz, hogy 
Hevesit zárják ki az ország összes főisko­
láiból.

Színház, művészet.
Heti műsor.

Pénteken, 'liszturak a zárdában.
Szombaton, Milliárdos kisasszony.
Vasárnap d. u. Orpheus a pokolban.
Vasárnap este, A óig özvegy.

Az asszony. Porzsolt Kálmán szel­
lemes színmüve kevés számú közönség előtt 
ment tegnap este. Fái Flóra, Etsy Emília, 
Rác dr., Szénássy és Doktor János a régi 
szereposztásban kifogástalan játákkal excel- 
láltak. A színésznő szerepében Hevessi Ma­
riska lépett fel, a kapitányt Nagy Sándor 
játszotta. Az előadás jó volt.

Salome — hétfőn. Wilde Oszkár 
i szenzációs hirü drámájának premierjét hétfő 
: estére tűzte ki az igazgató. Bevonul a kas­

sai színpadra is Salome s Fay Flórának ki­
tűnő alkalmat juttat, hogy ebben a szerep­
ben bemutassa nagyszerű művészi képes­
ségeit. A rendkívül érdekes darabból most 
folynak a próbák. Herodest Komjáthy Já­
nos, Herodiást Vágóné játsza. Ä Salome 
bemutatójával egyidejűleg lesz, a Siralom­
ház cimü 1 felvonásos dramolette premierje 
is. A főszerepet Kürthy József játsza.

— A milliárdos kisasszony. Strausz 
József nagysikerű operettje, melyet a leg­
utóbb is zsúfolt ház nézett végig, szombat 
este ismét színre kerül. A színházi évad 
utolsó heteit ugylátszik uralni fogja a kitűnő 
muzsikáju operett, mely a siker zajos jegyé­
ben indult meg hóditó útjára. A közönség 
igaz élvezettel hallgatta eddig is az előadá­
sokat ; s az operett dallamos szépsége, mu­
latságos meséje nagy hatást keltett. A főbb 
szerepeket szombaton is Váradi Margit, Kál­
lai Lujza, Faragó és Nagy Gyula játszák. 
Valamint Diós! Nusi, akinek a Milliárdos 
kisasszony nem rég oly meleg és benső- 
ségteljes ünneplést szerzett.

ooooooooooooooo

Szolid leány

üzleti alkalmazást
keres.

Cim a kiadóhivatalban.
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ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY!
A kassai m. kir. dohánygyári igazgatóság az üzemében 1907. évi 

lulius hó l=től 1910 évi Junius hó 30=ig terjedő időtartam alatt 
szükséglendő s évenként mintegy

5000 (ötezer) métermázsátkitevö 5600—6000 Galériás darabos I. minőségű koszén
szállítására árlejtést hirdet.

Az ivenkint egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételt borí­
tékban hAjánlat 91*2. számú árlejtési hirdetményire címmel legkésőbb folyó 
évi május hó 13=án d. e. 10 óráig alulirt igazgatósághoz nyújtandók be.

Egyéb tudnivalók az ezen hirdetmény kiegészítő részét képező Álta­
lános és Részletes feltételekében foglaltatnak, a melyek az alulírott igazga­
tóságnál rendelkezésre állanak.

Pályázó ajánlatában kijelenteni köteles, hogy azokat ismeri és ma­
gát azoknak aláveti.

Kassa, 1907. évi április hó 11-én.

M. kir. dohánygyári igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

nmr.
Minden harmadik nap egészen uj műsor.

villamos színház
mozgó lénykép vállalat.

Naponként nagy előadást tart, minden 
este fi, 7, 8, 9 és 0 órakor, vasárnap 
délután 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 órakor

a Royal vendéglő
kényelmesen berendezett külön 

termében.

Sagorm családias jellegű műsor.
Belyárak: 1. hely 80 fii,, 11. hely 

60 fii., Hl. hely 40 fillér.
Tíz éven aluli gyermekek és ka- 

a felét

BÍUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pinceiiíitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgái.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállitó-kocsijainkban szállíttat­
nak. —■ A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

1 fizetik.
1 ji K ASS AI T AK ÁRÉKPÉ NZT ÁR.

W • -1Csakis elsőrangú mutatványok.

.............. n ' ... — ------------ ;

— Eladó í
lakásberendezés.

Elköltözés miatt olcsó áron eladó l 
ebédlő-, szalon-, hálószoba-, iroda- és j 

konyhaberendezés.
Darvas lmre=utcza 4., I. em.ij

!i

ÉRTESÍTÉS.
Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 
százalék mellett elhelyezett betétek kamatlábát í. hó 1-től

4 »ÍIlMEim €M€ 1111
és az uj betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk ; a betéti-kamatadót az intézet viseli. 

Kassa, 1906. november 2.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


